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HRABOVÁ V BARVÁCH PODZIMU
Podzim je tu v plné síle a Hrabová hraje všemi odstíny oranžové, červené i zlaté. 

Než listí opadne a dny se zkrátí, stojí za to se na chvíli zastavit 
a vychutnat si krásu podzimu v Hrabové.

PODROBNÉ VÝSLEDKY ŘÍJNOVÝCH VOLEB /5/ PLESOVÁ SEZÓNA 2026 /6/ 
ANKETNÍ OTÁZKA /10/ PODZIMNÍ SETKÁNÍ JUBILANTŮ /12/  

POZVÁNKA NA ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU /19/ 



V dnešním Slově starosty bych se rád věnoval problému zdi-
vočelých koček, a to konkrétně na Šídlovci. V oblasti jižně od 
Šídlovce se nejedná o kočky až tak zdivočelé, ale povětšinou 
kočky toulavé. Ty obvykle mají svůj domov, kam se vracejí, 
kde je jejich majitelé krmí a starají se o ně. Tyto kočky mají 
i svou přirozenou roli v hospodářství – od nepaměti pomáhají 
regulovat počet myší a drobných hlodavců a zároveň bývají 
věrnými parťáky a společníky svých lidských spolubydlících.  
Tady problém nebývá, sousedé obvykle vědí, komu daná 
kočka či kocour patří.

Jinak je tomu ve výše zmíněné části Šídlovce. Málokdy se jedná o  kočku 
toulavou, která se vypravila za hranice vesnické části našeho obvodu, a ješ-
tě méně o kočku, která se omylem zaběhla z  interiéru domova, kde tráví 
většinu svého času. Pokud takového mazlíčka máte, doporučuji nechat jej 
očipovat – výrazně naroste šance, že se vám ze své případné toulavé výpravy 
v pořádku vrátí. 

Na Šídlovci se však jedná povětšinou o kočky, které nepoznaly přívětivost 
lidského domova, nebo jen krátce a před dlouhou dobou. Takovým zvířatům 
říkáme zdivočelé kočky. 

V případě opuštěných koček, které nejsou zdivočelé, Ministerstvo zeměděl-
ství doporučuje zabezpečit těmto kočkám péči v útulku, nebo jim zajistit 
nového chovatele.

Naopak u koček zdivočelých doporučuje ministerstvo provést odchyt, kastra-
ci, popřípadě veterinární profylaxi, pokud je potřeba. Po zotavení pak kočku 
vypustit na původní místo, čímž se předejde nekontrolovanému množení 
a zároveň se zajistí zachování rozumného počtu těchto tvorů na daném území.

Proti tomu však stojí následné krmení zdivočelých koček některými obyvateli, 
při kterém dochází k navyšování jejich počtu – zvířata se totiž stahují z okolí za 
snadno dostupnou potravou. Výsledkem je pak neúměrné množství jedinců. 
Tito „milovníci koček“ tak nevědomky sabotují snahu o regulaci jejich počtu 
a zároveň nevědomky přikrmují i mnohem větší armádu potkanů, které nikdo 
neodchytává ani nekastruje – ti se naopak dál úspěšně množí.

Úřad je pak zahlcován požadavky na domnělé povinnosti obce pro lepší 
„kočičí zítřky“.

Zákon na ochranu zvířat sice umožňuje kastraci nebo sterilizaci toulavých či 
opuštěných zvířat, ale nestanovuje ji jako povinnost obce. A už vůbec nikomu 
nedává právo umisťovat na cizí pozemky přístřešky pro kočky – často zhoto-
vené ze starého nábytku, takže spíš než útulek připomínají černou skládku.

Město Ostrava v současnosti nemá systematický program pro odchyt a kastraci 
zdivočelých koček, přesto odbor životního prostředí magistrátu vychází vstříc 
a na naši žádost kastrace zajišťuje. Prosíme vás proto, nekrmte je. Nepomá-
háte jim – naopak zhoršujete jejich život tím, že přitahujete další konkurenční 
jedince. Jediná zvířata, která na tom skutečně vydělávají, jsou potkani.

Pokud se chcete zdivočelým kočkám věnovat, dělejte to systematicky – včetně 
zajištění veškeré péče, a to buď na vlastním pozemku, nebo po dohodě s jeho 
majitelem. Takoví lidé si zaslouží uznání a obdiv, protože kočkám skutečně 
pomáhají. Na rozdíl od těch, kteří na veřejných prostranstvích rozhazují od-
řezky masa a zbytky od oběda – často jen s pocitem falešného zadostiučinění.

Milan Slíva,  
starosta 

listopad s  sebou 
přináší nejen mlhy 
a  první mrazíky, 
ale i  krásu pod-
zimu, kterou ne-
lze přehlédnout. 
Hrabová září po-
sledními záblesky 
barev, a  i  když se 
dny krátí, důvodů k dobré náladě 
máme pořád dost. V listopadových 
Hrabovských listech jsme pro vás 
připravili pestrou směsici zpráv, po-
zvánek i zajímavých čtení, která vás 
jistě potěší.

Uběhly už tři roky od komunálních 
voleb a  naši zastupitelé se v  an-
ketní otázce podělili o své hodno-
cení dosavadní spolupráce koalice 
Hrabované a Ostravaka. Volebnímu 
tématu se věnujeme také v  dal-
ším článku, kde Pavlína Špačková 
a Zdeňka Haunerová přinášejí pře-
hled výsledků říjnových voleb do 
Poslanecké sněmovny v Hrabové.

Ani tentokrát nechybí množství in-
formací z našeho úřadu a přehled 
kulturního dění. Ohlédneme se 
za akcemi, které přilákaly desítky 
návštěvníků, a přinášíme také po-
zvánky na ty, které nás teprve čekají. 
Zejména se těšíme na tradiční Ka-
teřinskou pouť, bez které si podzim 
v Hrabové už sotva dovedeme před-
stavit. A  o  týden později se naše 
obec rozzáří vánoční atmosférou – 
na první adventní neděli se poprvé 
rozsvítí vánoční strom před úřadem. 
Podrobnosti o  všech událostech 
najdete na následujících stránkách.

Kdybyste měli jakékoli připomín-
ky, nápady či dotazy k Hrabovským 
listům, neváhejte napsat na e-mai-
lovou adresu redakce@ostrava-hra-
bova.cz. 

Doufám, že si u čtení Hrabovských 
listů odpočinete, pobavíte se a do-
zvíte se něco nového z  místního 
dění. Přeji vám hezké chvíle s naším 
zpravodajem a  pohodové listopa-
dové dny.

Karla Slívová,  
šéfredaktorka 

Milí čtenáři, Slovo starosty
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Informace z jednání Rady  
městského obvodu Hrabová v říjnu 2025

INFORMACE Z ÚŘADU 

Vážení občané, Rada městského obvodu Hrabová jednala v říjnu třikrát, a to 8., 14. a 22. října 2025.  
Kompletní usnesení naleznete na webových stránkách www.ostrava-hrabova.cz v záložce Radnice. 

Co by vás mohlo zajímat:
Radní:

	● rozhodli o stanovení výše nájem-
ného za 1  m2 pronajatého po-
zemku – hrobového místa, doby 
trvání nájmu a ceny služeb na ve-
řejném pohřebišti v Ostravě-Hra-
bové s účinností od 15. října 2025;

	● rozhodli o uzavření nájemní smlou-
vy na byt č. 3, velikosti 2+1, v domě 
Obchodní 480/10, Ostrava-Hra-
bová, mezi statutárním městem 
Ostrava, městským obvodem Hra-
bová a občanem, na dobu určitou 
1 roku od 10. října 2025 za nájemné 
ve výši 140 Kč/m2;

	● schválili pronájem bytu č. 3, veli-
kosti 1+1 na adrese Příborská 481/21, 
Ostrava-Hrabová, formou výběro-
vého řízení, stanovili minimální výši 
požadovaného nájemného, a  to 
151  Kč/m2 a  rozhodli o  zveřejnění 
oznámení o  vyhlášení výběrové-
ho řízení pro stanovení ceny za m2 
pronájmu bytové jednotky v měst-
ském obvodu Hrabová;

	● rozhodli o  uzavření nájemní 
smlouvy na pronájem bytu č. 5, vel. 
1+1, v  domě Viktora Huga 463/6, 
Ostrava-Hrabová mezi statutár-
ním městem Ostrava, městským 
obvodem Hrabová a občanem, na 
dobu určitou 1 roku od 1. listopadu 
2025 do 31. října 2026 za nájemné 
ve výši 148 Kč/m2;

	● rozhodli o  uzavření smlouvy na 
zpracování studie a  poskytnutí 
souvisejícího plnění na realizaci 
zakázky „Studie odvodnění území 
Ostrava-Hrabová” mezi statutár-
ním městem Ostrava, městským 
obvodem Hrabová a zhotovitelem 
Vodohospodářský rozvoj a výstav-
ba a.s., se sídlem Nábřežní 90/4, 
150 00 Praha 5 - Smíchov, za cenu 
nejvýše přípustnou 1 380 000 Kč 
bez DPH;

	● rozhodli o  výpovědi smlouvy č. 
S02567/2025 na zhotovení a  pro-
jednání projektové dokumentace 
„PD - Rozšíření parkovacích míst 
na ulici Viktora Huga, Ostrava-
-Hrabová” uzavřené mezi statutár-

ním městem Ostrava, městským 
obvodem Hrabová a zhotovitelem 
MS-projekce s.r.o., se sídlem Erbe-
nova 509/5, 703 00 Ostrava- Vítko-
vice, za cenu nejvýše přípustnou 
215 950 Kč bez DPH;

	● rozhodli o  uzavření smlouvy na 
zhotovení a projednání projektové 
dokumentace „PD - Rekonstrukce 
tělocvičen a zázemí Základní školy 
Paskovská 110/46 v  Ostravě-Hra-
bové” mezi statutárním městem 
Ostrava, městským obvodem 
Hrabová a  zhotovitelem D&T  pro 
Stavby s.r.o., se sídlem Klasná 
1082/29, 720 00 Ostrava-Hrabo-
vá, za cenu nejvýše přípustnou 
497 000 Kč bez DPH;

	● souhlasili s výsadbou cibulovin na 
pozemcích parc. č. 973/1, 915, 868 
v kat. úz. Hrabová;

	● vzali na vědomí informaci odboru 
životního prostředí a zemědělství 
Krajského úřadu Moravskoslez-
ského kraje o  dokumentace zá-
měru ,,Hala O3 - změna výroby 
2026” zpracovanou podle přílohy 
č. 4 zákona o posuzování vlivů na 
životní prostředí, oznamovatele 
Brembo Czech s.r.o., se sídlem Na 
Rovince 875, 720 00 Ostrava-Hra-
bová a nesouhlasili s předloženým 
záměrem spočívajícím v navýšení 
kapacity tavení a v navýšení počtu 
některých zařízení ve stávajícím 
provozu v hale O3;

	● rozhodli o uzavření dodatku č. 1 ke 
smlouvě o dílo číslo S02604/2025 
ze dne 21. července 2025 „Chod-
ník před hřištěm TJ Sokol Ost-
rava-Hrabová” mezi statutárním 
městem Ostrava, městským ob-
vodem Hrabová a  zhotovitelem 
Ingstav Ostrava s.r.o., se sídlem 
Vratimovská 624/11, 718 00 Ostra-
va-Kunčičky;

	● zrušili usnesení číslo 1467/RMOb-
-Hra/2226/73 ze dne 28. května 
2025 a usnesení číslo 1506/RMOb-
-Hra/2226/74 ze dne 11.  června 
2025 a  zažádali o  doplnění přílo-
hy č. 1 obecně závazné vyhlášky 

o místním poplatku za zábor veřej-
ného prostranství města Ostravy;

	● rozhodli o  ukončení nájemní 
smlouvy na pronájem bytu č.  8, 
v  domě na adrese Šrobárova 
695/22, Ostrava-Hrabová, uzavřené 
dne 25. ledna 2024 mezi statutár-
ním městem Ostrava, městským 
obvodem Hrabová a občanem do-
hodou ke dni 30. listopadu 2025;

	● rozhodli o výběru nejvhodnější na-
bídky a o vystavení objednávky na 
zhotovení nápisu pro rohovou stě-
nu kolumbária, hřbitov Ostrava-
-Hrabová, mezi statutárním měs-
tem Ostrava, městským obvodem 
Hrabová a zhotovitelem SUBSTAV 
Invest s.r.o., Antonínov 636, 739 
44 Brušperk, za cenu nejvýše pří-
pustnou 66 910 Kč bez DPH;

	● rozhodli o  výběru nejvhodněj-
ší nabídky a  o  uzavření smlouvy 
o  dílo na realizaci zakázky „Pře-
místění lapolu (odlučovače tuků) 
v  Mateřské škole Klubíčko v  Ost-
ravě-Hrabové“ mezi statutárním 
městem Ostrava, městským ob-
vodem Hrabová a Miroslav Raška 
- vodovody a  kanalizace s.r.o., se 
sídlem V  Korunce 386/34, 713 00 
Ostrava, za cenu nejvýše přípust-
nou 134 037,82 Kč bez DPH;

	● rozhodli zaslat písemnou výzvu 
k podání nabídky na veřejnou za-
kázku malého rozsahu na zajištění 
dodávek a montáže kuchyňských 
linek, včetně příslušenství pro 
domovní a  bytový fond v  majet-
ku statutárního města Ostrava, 
svěřeného městskému obvodu 
Hrabová pod názvem ,,Dodáv-
ka a  montáž kuchyňských linek, 
včetně příslušenství” a  souhlasili 
s  písemnou výzvou, zadávacími 
podmínkami a s návrhem rámco-
vé smlouvy k této veřejné zakázce 
malého rozsahu v  celkové ma-
ximální částce 2 000 000 Kč bez 
DPH nebo do uplynutí doby, tj. do 
31. prosince 2027;

	● vzali na vědomí zápis z jednání ko-
mise výstavby, dopravy a ekologie 

pokračování na další straně...
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ze dne 24. září 2025 a  souhlasili 
s návrhem na vytipování pozemku 
vhodného ke zřízení komunitního 
legendového sadu, s úpravou par-
kování na ulici Reymontova podél 
plotu bývalé školky a se záměrem 
vybudovat chodník mezi chodní-
kem na ulici Šrobárova a  chodní-
kem podél parkoviště ve vnitrob-
loku za domem Šrobárova 22 dle 
návrhu komise;

	● rozhodli o uzavření smlouvy o rea-
lizaci stavby ,,Zkapacitnění odleh-
čovacího kanálu Ščučí” na pozem-
cích parc. č. 1312, 1313, 1410, 1434/3, 
2544/1, 2544/2, 2565, 2566, 2584/9 
a 2584/16 v kat. úz. Hrabová, mezi 
statutárním městem Ostrava, 
městským obvodem Hrabová 
a  společností DIAMO, státní pod-
nik, se sídlem Máchova 201, 471 27 
Stráž pod Ralskem;

	● vzali na vědomí přípravné, pro-
dukční a  technické práce k  zajiš-
tění akce „Rozsvícení vánočního 
stromu 2025“;

	● rozhodli o  uzavření darovací 
smlouvy mezi statutárním měs-
tem Ostrava, městským obvodem 
Hrabová, a  společností CTP In-
vest, spol. s  r.o., se sídlem CTPark 
Humpolec 1571, 396 01 Humpolec, 
jejímž předmětem je peněžitý dar 
ve výši 25 000 Kč určený na pod-
poru akce „Rozsvícení vánočního 
stromu 2025“;

	● rozhodli o  uzavření darovací 
smlouvy mezi statutárním měs-
tem Ostrava, městským obvodem 
Hrabová, a  společností Brembo 
Czech s.r.o., se sídlem Na Rovince 
875, 720 00 Ostrava-Hrabová, je-
jímž předmětem je peněžitý dar 
ve výši 15 000 Kč určený na pod-
poru akce „Rozsvícení vánočního 
stromu 2025“;

	● schválili zápis do kroniky městské-
ho obvodu Hrabová za rok 2023;

	● vzali na vědomí oznámení o  pro-
vozu Mateřské školy Klubíčko, 
Ostrava-Hrabová, Bažanova 6, pří-

spěvkové organizace, v  době vá-
nočních prázdnin od 22. prosince 
2025 do 2. ledna 2026;

	● vzali na vědomí zápis z jednání By-
tové komise Rady městského ob-
vodu Hrabová ze dne 17. září 2025 
a jednotlivá doporučení komise;

	● rozhodli o uzavření nájemní smlou-
vy na byt č. 4, velikosti 2+1, v domě 
Viktora Huga 454/5, Ostrava-Hra-
bová, mezi statutárním městem 
Ostrava, městským obvodem Hra-
bová a občanem, na dobu určitou 
půl roku od 3. listopadu 2025 za ná-
jemné ve výši 155 Kč/m2;

	● rozhodli o uzavření nájemní smlou-
vy na byt č. 3, velikosti 2+1, v domě 
Příborská 490/32, Ostrava-Hrabo-
vá, mezi statutárním městem Os-
trava, městským obvodem Hra-
bová a občanem, na dobu určitou 
1 roku od 3. listopadu 2025 za ná-
jemné ve výši 180 Kč/m2.

Jana Tajchmanová, tajemnice 

Městský obvod Hrabová děkuje Mo-
ravskoslezskému kraji za poskytnutí 
dotace ve výši 150 000 Kč z Progra-
mu podpory aktivit v oblasti kultury 
v  Moravskoslezském kraji na rok 
2025.

Díky této finanční podpoře můžeme 
v Kulturním domě Hrabová i nadále 
pořádat kvalitní divadelní a hudební 
představení a současně udržet vstup-
né v přijatelné výši pro veřejnost. Do-

tace nám také umožňuje část hono-
rářů profesionálních umělců dotovat, 
a  tím podpořit jejich tvorbu i  rozvoj 
kulturního života v našem regionu.

Zvláště si této podpory vážíme, pro-
tože jsme byli zařazeni mezi projekty 
podpořené ve druhé vlně – původně 
jsme figurovali jako náhradníci, jelikož 
většina prostředků kraje byla v první 
polovině roku určena na odstraňování 
škod po loňských povodních. O to více 

si vážíme, že se kraj rozhodl naši žá-
dost v druhé polovině roku podpořit. 
Za tuto podporu Moravskoslezskému 
kraji srdečně děkujeme.

Pavlína Špačková 

V  týdnu od 13. do 17. října 2025 na 
radnici probíhal již 13. ročník Sbírky 
potravinové pomoci konané  u příleži-
tosti Mezinárodního dne za vymýcení 
chudoby. Povodně z  loňského září 
vyvolaly velkou vlnu solidarity, která 
naplnila kapacity Potravinové banky 
v Ostravě.  Z tohoto důvodu se tento 
13. ročník tradiční sbírky konal až letos. 

Během týdenní sbírky přinesli obča-
né Hrabové, pracovníci úřadu, mateř-

ské i základní školy včetně žáků de-
sítky kilogramů potravin. Převládaly 
těstoviny, rýže, olej, masové konzervy 
či paštiky. Nechyběly ani dětské pří-
krmy, přesnídávky, instantní polévky 
nebo luštěniny. Součástí darů byly 
rovněž balíky hygienických potřeb 
a drogerie – například kartáčky, zub-
ní pasty, mýdla, šampony, vlhčené 
ubrousky, dětské pleny či toaletní 
papíry. Veškeré vybrané potraviny 

i  hygienické potřeby byly předány 
Potravinové bance v  Ostravě, z. s., 
která je následně rozděluje lidem 
v tíživé životní situaci. 

Velké poděkování patří všem, kte-
ří se do sbírky zapojili a  svou účastí 
podpořili ty, kteří to právě teď nejvíce 
potřebují, tj. samoživitelé, osamělí se-
nioři a další, kteří se z vážných důvodů 
ocitli v nouzi. Děkujeme. 

Lenka Krejčíčková

Poděkování Moravskoslezskému kraji

Poděkování za zapojení do sbírky potravinové pomoci
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V říjnovém úvodním slově slíbil pan 
starosta, že se v příštím vydání zpra-
vodaje podíváme na výsledky letoš-
ních voleb podrobněji. Tento slib nyní 
plníme a po téměř měsíci od voleb 
se vracíme k  tomu, jak volili obča-
né v  našem městském obvodu. Od 
volebního víkendu uplynulo několik 
týdnů, a zatímco se v  těchto dnech 
postupně rýsují obrysy nové vlády, my 
se ohlížíme zpět na volební víkend, 
který proběhl v  poklidné atmosféře 
a s vysokou volební účastí.

Průběh voleb
Pro letošní volby do Poslanecké sně-
movny Parlamentu České republiky 
vydal náš úřad 67 voličských průkazů 
občanům, kteří věděli, že v době voleb 
nebudou moci volit ve svém volebním 
okrsku. Novinkou letošních voleb byla 
možnost prokázat totožnost a  stát-
ní občanství pomocí eDokladu. Této 
možnosti využilo přibližně 20 občanů. 
Přestože během volebního dne došlo 
ke krátkodobému výpadku aplika-
ce, nebyla v této souvislosti podána 
žádná stížnost. Tradičně také využili 
možnost hlasování do přenosné vo-
lební schránky starší a hůře pohybliví 
občané, kteří mohli volit z  pohodlí 
svého domova.

Celorepublikové očekávání vyšší účas-
ti se potvrdilo i  v  Ostravě-Hrabové. 
Účast v  jednotlivých okrscích se 
pohybovala od 68,96 % do 79,79 %, 
tedy výrazně nad průměrem celé Čes-
ké republiky.

	● Okrsek č. 2001: 72,47 %
	● Okrsek č. 2002: 69,43 %
	● Okrsek č. 2003: 68,96 %
	● Okrsek č. 2004: 79,79 %

Jak volili občané  
v Ostravě-Hrabové? 
Ve všech čtyřech okrscích zvítězilo 
hnutí ANO 2011. Na druhém místě 
skončila koalice SPOLU (ODS, KDU-
-ČSL a TOP 09). Další pozice obsadili 
STAROSTOVÉ A  NEZÁVISLÍ, Česká 
pirátská strana, Svoboda a př. demo-

kracie (SPD), hnutí Motoristé sobě, 
Stačilo! a  Přísaha. Ostatní subjekty 
dosáhly pouze několika setin procent. 
Oproti předchozím volbám se v Ost-
ravě-Hrabové potvrdil trend rozložení 
hlasů mezi středové a  pravostředo-
vé subjekty, zatímco krajně levicové 
a nové menší projekty zůstaly na okra-
ji zájmu voličů.

Poděkování patří všem občanům, 
kteří se voleb zúčastnili, i členům vo-

lebních komisí za jejich zodpovědnou 
práci. V příštím roce bude volební ma-
raton pokračovat – čekají nás komu-
nální volby do Zastupitelstva města 
Ostravy a  Zastupitelstva městského 
obvodu Hrabová. Věříme, že i při nich 
si občané Hrabové zachovají svou tra-
dičně vysokou účast a zájem o veřejné 
dění.

Zdeňka Haunerová  
a Pavlína Špačková 

Jak dopadly volby  
do Poslanecké sněmovny ČR v Ostravě-Hrabové?

INFORMACE Z ÚŘADU 
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INFORMACE Z ÚŘADU 

POZVÁNKA

Vážení spoluobčané,

s  příchodem pozdního podzimu se 
opět začínají myšovití hlodavci staho-
vat z polí, parků a přírody do blízkosti 
lidských obydlí, kde hledají útočiště 
na zimu.

V naší obci probíhá deratizace pravi-
delně dvakrát ročně – na jaře (v dub-
nu) a na podzim (v říjnu). Nejde jen 
o samotné hubení hlodavců, ale také 

o  komplexní proces, který zahrnuje 
monitoring výskytu, pokládku návnad 
a  následnou kontrolu. Kromě toho 
magistrát zajišťuje plošnou deratizaci 
kanalizační sítě. Pokud se někde obje-
ví zvýšený výskyt hlodavců, provádíme 
tzv. ohniskovou deratizaci.

Obvod na tuto činnost každoročně vy-
nakládá nemalé finanční prostředky. 
Pro dosažení co nejlepšího výsledku 
je ale důležitá i  spolupráce vás, ob-

čanů. Prosíme, nekrmte volně žijící 
kočky – pokud jim chcete pomoci, 
nenechávejte po nich zbytky potravy 
ani granule. Zbytky jídla či nepořádek 
kolem popelnic jsou pro hlodavce 
vítaným zdrojem potravy a úkrytu.

Pomozme společně odstranit příčiny, 
které hlodavce lákají, a deratizace tak 
bude ještě účinnější. Jen tak jim ne-
dáme šanci!

 Liběna Kluzová 

Podzimní deratizace v Hrabové

V  našem městském obvodu již no-
vou službu SOS tlačítka využívá de-
sítka uživatelů. Služba tísňové péče 
umožňuje přivolat pomoc v případě 
náhlého zhoršení zdravotního stavu 
nebo jiné krizové situace – a  to 24 
hodin denně. Díky SOS tlačítku, které 
lze nosit na ruce nebo na krku, se naši 
senioři mohou cítit bezpečněji doma 
i venku.

Nyní plánujeme ve spolupráci s or-
ganizací Dohled na dosah spustit 

druhou vlnu přihlašování a  rozší-
řit kapacitu služby pro další seniory 
a osoby se zdravotním postižením.

Svůj zájem můžete osobně nahlásit 
sociálním pracovnicím Úřadu měst-
ského obvodu Hrabová v  úředních 
dnech do 1. prosince 2025. Bližší in-
formace vám rádi poskytneme také 
na telefonním čísle 599 420 116. U so-
ciálních pracovnic je rovněž možné 
zhlédnout ukázky jednotlivých variant 
SOS zařízení.

Uživatelé služby hradí měsíčně 90 Kč, 
což představuje přibližně čtvrtinu cel-
kových nákladů – zbytek úhrady za 
poskytovanou službu dotuje městský 
obvod Hrabová. 

Děkujeme, že pomáháte tuto in-
formaci šířit mezi sousedy, přátele 
a všechny, kterým může služba při-
nést větší bezpečí a klid.

Pavlína Špačková 

Máte zájem o SOS tlačítko?  
Přihlaste se sociálním pracovnicím!

Blíží se období plesové sezóny, 
a tak je nasnadě vám přinést pře-
hled a krátké informace o plesech 
konaných v  našem kulturním 
domě 

16. ledna 2026 – Ples filmových 
hvězd pořádá Komise pro děti a mlá-
dež Rady městského obvodu Hrabo-
vá. Začátek plesu je v  19 hodin, do-
poručujeme tematický oděv. Lístek 
v ceně 250 Kč bude možné zakoupit 
prostřednictvím telefonické rezerva-
ce u  paní Lenky Śmigové na tel. č. 
603 399 594 do 14. listopadu 2025. Od 
18. listopadu 2025 budou vstupenky 
k  prodeji na rezervačním systému 
rezervace.ostrava-hrabova.cz.

17. ledna 2026 – Myslivecký ples, za-
čátek v 19:30, cena vstupenky 400 Kč 
včetně večeře. Lístky bude možné 
zakoupit počátkem prosince v květi-
nářství Kvítko v otevírací době.

23. ledna 2026 – Ples městského 
obvodu Hrabová, začátek v 19 hodin, 
příchod možný od 18:30. Vstupenky 
v ceně 550 Kč včetně večeře (výběr 
ze dvou jídel) bude možné zakoupit 
od 18. listopadu 2025 na rezervačním 
systému rezervace.ostrava-hrabova.cz 
nebo hotově na radnici v úřední dny 
od 19. listopadu 2025. Více informací 
na tel. č. 724 103 762, Lucie Beranová.

31. ledna 2026 – Ples velocipedistů, 
začátek v  19 hodin, příchod možný 

od 17 hodin. Cena vstupenky 500 Kč 
včetně večeře. Prodej bude možný 
od poloviny ledna 2026 v květinářství 
Kvítko v  otevírací době. Ples bude 
k příležitosti 120 let výročí Klubu čes-
kých velocipedistů v Hrabové a pone-
se se v duchu retro. Více informací na 
tel. č. 724 445 127, Jiří Axman.

7.  února 2026 – Ples Sboru dobro-
volných hasičů Hrabová, začátek 
ve 20 hodin, příchod možný od 19 ho-
din. Cena vstupenky činí 500 Kč včetně 
večeře, nebo 350 Kč bez večeře. Pro-
dej lístků bude možný po Vánocích 
na tel. č. 606 745 483, Jaroslav Mintěl 
a 602 549 534, Hana Doležálková.

Lucie Beranová

Plesová sezóna 2026 
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Srdečně blahopřejeme panu  
Josefu Střondalovi, který v listo-
padu oslaví krásné 75. narozeniny.

Do dalších let přejeme pevné 
zdraví, spokojenost, radost z kaž
dého dne a mnoho příjemných 
chvil strávených s rodinou a přá-
teli.

Ať je každý den naplněn klidem, 
úsměvem a dobrými lidmi kolem.

Zdeňka Haunerová

JUBILANTI

Naši jubilanti 

ZAJÍMÁ VÁS

V únoru 2025 byla ve Vratimově otevřena veterinární or-
dinace Mirivet, která nabízí péči o vaše domácí mazlíčky. 
Ordinace se zaměřuje především na medicínu drobných 
savců, jako jsou králíci či morčata, ale samozřejmě i na 
psy a kočky. Najdete ji na adrese Radniční náměstí 824/2, 
hned vedle cukrárny Oli.

Dosud byla ordinace otevřena třikrát týdně v odpoledních 
hodinách, a to z důvodu rodičovské dovolené majitelky 
MVDr. Karoliny Krčmářové. Vzhledem k velkému zájmu 

o poskytované služby však ordinace od listopadu 2025 roz-
šiřuje svou ordinační dobu na čtyři dny v týdnu. Rozšíření 
provozu umožnila nová kolegyně, která bude v ordinaci 
pomáhat.

Aktuální ordinační hodiny a  možnost online rezervace 
návštěvy najdete na webových stránkách www.mirivet.cz.

Tým veterinární ordinace Mirivet se těší na všechny své 
stávající i nové pacienty.

Karolina Krčmářová 

Nová veterinární ordinace Mirivet  
ve Vratimově rozšiřuje provozní dobu

U  příležitosti Dne vzniku samostat-
ného československého státu položil 
starosta našeho městského obvodu 
věnec u památníku obětí na místním 
hřbitově. Tento pietní akt je výrazem 
úcty všem, kteří se zasloužili o vznik 
a ochranu našeho státu.

Letos si připomínáme 107. výročí za-
ložení samostatné Československé 
republiky. Den 28. října 1918 je vý-
znamným datem naší historie, kte-
ré symbolizuje svobodu, demokracii 
a občanskou odpovědnost.

Podobné pietní akce jsou příležitostí 
k zamyšlení nad minulostí, k uctění 
památky těch, kteří pro naši svobo-
du obětovali mnoho, a k připomenutí 
hodnot, které formovaly naši zemi.

Karla Slívová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Pietní vzpomínka na vznik  
samostatného československého státu

Dne 14. října oslavil své padesáté narozeniny hrabovský farář otec Adrian 
Wykręt.

V naší farnosti působí od roku 2004 a za tu dobu se stal nejen jejím knězem, ale 
i přítelem mnoha farníků. Děkujeme mu za jeho obětavou službu, trpělivost, 
lidskost a víru, kterou mezi nás přináší. Přejeme mu pevné zdraví, radostnou 
mysl, stálou duševní sílu a hojné Boží požehnání do dalších let jeho kněžské 
i osobní cesty.		

Farníci z Hrabové

Blahopřání otci Adrianovi
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V uplynulých měsících jsme v našem 
městském obvodu nechali provést 
podrobný technický monitoring stavu 
dešťové kanalizace. Chceme se s vámi 
podělit o klíčové poznatky, které z této 
revize vyplynuly, a nastínit, jaké kroky 
bude třeba v  budoucnu zvážit. Od-
bornou zprávu a  odpovědi na naše 
otázky připravil Ing. Patrik Potůček ze 
společnosti SEBAK spol. s r.o., která se 
na diagnostiku potrubí specializuje.

Monitoring probíhal od prosince 2024 
do června 2025 a zaměřil se na ležatou 
dešťovou kanalizaci u bytových a ne-
bytových domů na ulicích Obchodní, 
Příborská, Šídlovecká, Viktora Huga, 
Šrobárova, Paskovská a Bělská.

Jaký je tedy celkový stav naší 
kanalizace?

Jak potvrzuje zpráva pana Potůčka, 
technický stav kanalizace odpovídá 
jejímu stáří. Ve většině případů se 
jedná o  původní systém budovaný 
současně s výstavbou zdejší kolonie. 
Hlavním materiálem ležatého potrubí 
je kamenina (přibližně 90 % sítě), která 
je dnes již na hranici své životnosti.

Nejčastějšími zjištěnými problémy 
jsou praskliny, posunuté a rozevřené 
spoje nebo průhyby potrubí. Všechny 
tyto závady vedou k jedinému vážné-
mu důsledku – dešťová voda se roz-
lévá mimo potrubí do okolní zeminy, 
což může ohrožovat statiku základů 
přilehlých domů.

Specifický problém na ulici Bělské

Zajímavá situace nastala u  domu 
s pečovatelskou službou (Bělská 28), 
kde je potrubí nové, plastové (PVC). 
I  zde se však objevil problém v  po-
době stálé hladiny vody v  potrubí. 
Důvodem je pravděpodobně sedání 
potrubí způsobené nedostatečným 
zhutněním podloží při pokládce. Jde 
o závadu, kterou bude nutné řešit, aby 
byla zajištěna plná funkčnost nové 
kanalizace.

Situace na Šídlovci a rizika 
přívalových dešťů

Pan Potůček potvrdil to, na co mnozí 
z vás dlouhodobě upozorňujete. Stav 
kanalizace, jak dešťové, tak splaškové, 
na sídlišti Šídlovec nese známky desí-
tek let zanedbané údržby. V porovnání 
s  jinými lokalitami, například Poru-
bou, je její stav výrazně horší. Tento 
fakt představuje značné riziko, zvláště 
v dnešní době, kdy stále častěji čelíme 
přívalovým dešťům. Stará a poškozená 
kanalizace nemusí nápor vody zvlád-
nout, což může vést k jejímu zahlcení 
a následnému vracení vody do přípo-
jek a sklepů jednotlivých nemovitostí.

Jaké jsou možnosti opravy?

Podle odborníků existují dvě hlavní 
cesty:

	● Kompletní výměna potrubí: Jde 
o nejtrvalejší, ale zároveň finanč-
ně, časově i  technicky nejnároč-

nější řešení, které vyžaduje roz-
sáhlé výkopové práce.

	● Vyvložkování potrubí: Moderní 
a šetrnější metoda, při které se do 
stávajícího potrubí zatáhne nová, 
odolná "vložka". Oprava je rych-
lejší a  levnější, ale neřeší statické 
problémy potrubí (např. zmíněné 
průhyby).

Závěr a doporučení do budoucna

Zpráva společnosti SEBAK nám po-
skytla cenná a bohužel i znepokojivá 
data. Je zřejmé, že stav dešťové kana-
lizace je téma, které nemůžeme od-
kládat. Zásadním doporučením pana 
Potůčka, se kterým se plně ztotožňu-
jeme, je, aby se při jakékoliv budoucí 
revitalizaci bytových domů myslelo na 
kanalizaci již ve fázi projektu.

Současně se připravuje monitoring 
splaškové kanalizace, který naváže na 
dosavadní zjištění a umožní zhodnotit 
celkový stav kanalizační sítě v Hrabo-
vé. Tento krok je dalším důkazem, že 
přistupujeme k  problematice kom-
plexně – nejen z pohledu dešťových 
vod, ale celé infrastruktury, která má 
zásadní vliv na kvalitu života obyvatel.

Tyto informace pro nás budou klíčo-
vým podkladem pro plánování bu-
doucích investic a oprav. Děkuji panu 
Ing. Potůčkovi za detailní a srozumi-
telné zpracování.

Radomír Orkáč

Odborné zhodnocení stavu dešťové kanalizace  
v Hrabové: Co ukázal monitoring a co nás čeká?

Dne 30. října 2025 oslavili paní Zdeňka 
a  pan František Štefkovi z  Hrabové 
krásné životní jubileum – 60 let spo-
lečného života, tedy diamantovou 
svatbu.

Šedesát společných let je obdivuhod-
ným důkazem lásky, věrnosti a vzá-
jemné úcty. K  tomuto významné-
mu výročí přišel manželům osobně 

pogratulovat také starosta Hrabové 
Milan Slíva, který jim popřál pevné 
zdraví, pohodu a ještě mnoho let spo-
lečného štěstí.

Manželům Štefkovým přejeme, aby je 
i nadále provázela radost, láska a ro-
dinná pohoda.

Karla Slívová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Zdeňka a František Štefkovi  
slaví diamantovou svatbu

JUBILANTI

ZAJÍMÁ VÁS
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Dne 8. října jsme se my, žáci 9. ročníků 
naší školy, zúčastnili soutěže Řemeslo 
má zlaté dno, interaktivní přehlídky 
praktických dovedností, pořádané 
ve spolupráci s  odbornými učilišti, 
středními školami a zaměstnavateli. 
Cílem akce bylo vyzkoušet si na vlastní 
kůži různé profese a možná i objevit 
své budoucí povolání. Soutěžící se 
rozdělili do dvou šestičlenných týmů 
a obcházeli celkem 16 stanovišť, kde 
je čekaly úkoly z nejrůznějších oborů 
středních škol, zatímco nesoutěžící 
spolužáky čekal doprovodný program, 
jehož součástí byla například ukázka 
sebeobrany od žáků Střední odborné 
školy ochrany osob a majetku nebo 
barmanská show Střední školy spo-
lečného stravování.

Nás, soutěžící deváťáky, čekal opravdu 
zajímavý den. Hned na začátku jsme 

zažili policejní výcvik. Vyzkoušeli jsme 
si skládání pistole a pak nás čekala i fy-
zická zkouška - klikování, dokud to jen 
jde. U optiky jsme se zase museli por-
vat s rozebíráním brýlí (což nám moc 
nešlo). V dalších úkolech jsme se ale 
vrhli do kuchtění, připravili jsme totiž 
vlastní tortillu a také míchali vlastní 
koktejl. Dále nás čekala malba, která 
ačkoliv se podle nás povedla, zřejmě 
nestačila na plný počet bodů. To nás 
ale nezastavilo, pokračovali jsme dál. 
Čekalo nás aranžování květin či určo-
vání stromů podle jejich vzoru dřeva. 
Dále jsme dokonce natočili krátký 
rozhovor mezi dvěma soutěžícími jako 
součást oboru fotograf. Nechybělo 
ani určování přezdívek vlaků podle 
jejich podoby, modelování zubních 
otisků z  plastelíny či hledání chyb 
v  elektrickém obvodu. A  právě tato 
disciplína se nám povedla ze všech 
snad nejlépe, což dokazuje také fakt, 
že jsme z ní obdrželi rovnou dvanáct 
bodů z  maximálně dosažitelných 
desíti (které nám nakonec bohužel 
neuznali). A na posledním stanovišti 
jsme si zopakovali látku z biologie, kde 
jsme správně určili kosti lebky a názvy 
různých preparátů.

Soutěžní dopoledne jsme zakončili 
testem orientovaným na školství při-
pravený úřadem práce, po kterém už 
následovalo jen slavnostní vyhlášení 

výsledků. A  jak to dopadlo? Po pár 
napínavých momentech, kde jsme 
všichni jen mlčky sledovali, jak ostatní 
týmy obsazují třetí a druhou příčku, 
jsme ale stále měli naději, že nám to 
vyšlo. A při vyhlašování prvního místa 
jen zaznělo, že s  celkovým počtem 
134 bodů se naše třída 9. A skutečně 
umístila na 1. místě a stala se vítězem 
celé soutěže! Dokázali jsme tak nejen 
své šikovné ruce a  bystré hlavy, ale 
také jsme potvrdili, že řemeslo oprav-
du má zlaté dno. Obzvlášť, když se 
do něj pustíme s nadšením a silným 
týmovým duchem.

Text a foto Jakub Maixner, 9. A

ŠKOLA

Naši žáci vybojovali první místo  
v soutěži Řemeslo má zlaté dno

ZAJÍMÁ VÁS

Na základě smlouvy se statutárním 
městem Ostrava provozuje společ-
nost DIMATEX CS kontejnery na textil 
umístěné v našem městském obvodu 
– konkrétně na parkovišti u TJ Sokol 
Hrabová a v ulici Na Hurtě. Další kon-
tejnery na textil naleznete také u ob-
chodních center – u Makra a Tesca.

Občané mohou do kontejnerů ode-
vzdávat čisté a suché oblečení, obuv 
či domácí textil. Společnost DIMATEX 
CS se dlouhodobě věnuje třídění a re-

cyklaci textilu. Vhodné kusy oblečení 
jsou dále využívány pro charitativní 
účely, zatímco poškozený nebo jinak 
nevyužitelný textil dostává druhý život 
– například ve formě čisticích hadrů 
nebo recyklovaného kompozitu, z ně-
hož vznikají lavičky, květináče či další 
prvky městského mobiliáře.

Společnost DIMATEX garantuje, že 
více než 95 % odevzdaného textilu 
je dále zpracováno či recyklováno. 
Díky správnému třídění textilu tak 

pomáháte nejen lidem v  nouzi, ale 
také životnímu prostředí.

Pokud občané dávají přednost osob-
nímu předání před využitím sběrných 
kontejnerů, mohou ošacení v  úřed-
ních dnech odevzdat sociálním pra-
covnicím na úřadě. Ty jej následně 
předávají humanitární organizaci 
ADRA, která jej využívá pro pomoc 
potřebným.

Pavlína Špačková 

Kam s nepotřebným oblečením? 



Ve středu 22. října 2025 se od 16 hodin 
uskutečnila na školní zahrádce naše 
tradiční a  mezi dětmi i  rodiči velmi 
oblíbená akce – Broučkiáda. Tato 
podzimní událost, která patří mezi 
nejhezčí společné chvíle v mateřské 
škole, se i letos nesla v duchu radosti, 
světýlek a rodinné pohody.

Děti přišly na akci v krásných kostý-
mech broučků, víl a  jiných lesních 
bytostí, a s nadšením se zapojily do 
připraveného programu s oblíbeným 
Hopsalínem. Nechyběl tanec, zpěv 
a  různé zábavné úkoly – například 
prolézání obří pavučinou nebo jiné 
soutěžní aktivity, které dětem vykouz-
lily úsměv na tváři.

Na terásce mateřské školy bylo pro 
všechny připraveno bohaté občers-
tvení, na jehož přípravě se tradičně 
podíleli rodiče. Ti přinesli voňavé zá-
viny, bábovky, koláče i  další sladké 
a slané dobroty. Během programu si 
rodiče mohli v  příjemné atmosféře 
popovídat s pedagogickým sborem 
a společně si užívat podzimní odpo-
ledne plné smíchu a pohody. Celou 
akci doplnila krásná podzimní výz-
doba, kterou vytvořily samy děti při 
výtvarných činnostech.

Závěr patřil nejoblíbenější části dne 
– „uspávání broučků". Děti se svými 
lampionky a světýlky vyrazily společ-
ně s rodiči a Hopsalínem na večerní 
procházku parkem, kde se symbolicky 
rozloučily s broučky a popřály jim klid-
ný zimní spánek. Tímto lampionovým 
průvodem se krásně uzavřelo celé 
podzimní odpoledne.

Děkujeme všem rodičům – velmi si 
vaší podpory a  spolupráce vážíme. 
Díky vám bylo odpoledne plné radosti, 
smíchu a kouzelné atmosféry, která 
Broučkiádu opět učinila nezapome-
nutelnou.

Text a foto Anežka Slívová

Podzimní Broučkiáda s Hopsalínem  
– společné uspávání broučků v Klubíčku

ŠKOLKA

Každé volební období má své podněty, 
potřeby, úkoly a témata, které je nutné 
řešit nebo někam posouvat. Ne vše jde 
vždy uskutečnit podle plánu a oče-
kávání. Tak si myslím, že i  současná 
koalice nesplní vše, co měla v plánu. 

Očekával jsem postavenou novou 
hasičárnu, zatím se ještě nezapočalo 
ani kopat. Zato už se rozšiřuje pás pro 
sjezd na Hrabovou u Makra, ale nejsem 
si jist, zda byl tak nutný a především 
bude opět nahrazen kus zelené přírody 
asfaltem. 

Dále zmíním akci Hrabovské slavnosti, 
která stála Hrabovou téměř tři čtvrtě 
miliónu korun a nakonec na ni vzhle-
dem k chladnému a deštivému počasí 
přišlo velmi málo lidí. Nebylo by pro 
příště lepší tuto akci udělat v nižších 
nákladech, třeba jen s jedním věhlas-
ným umělcem, aby cena nebyla tak 
vysoká? 

Nebo mokřady II –  je vhodným řeše-
ním je umístit takto v blízkosti rodin-
ných domů? A co máme očekávat od 
toho, že mokřady vybuduje soukro-

mý investor? Očekával jsem i besedu 
s občany k různým projektům, místo 
toho se vše řeší jen přes sociální sítě, 
což za mě není optimální řešení. Při-
tom máme skvělý kulturní dům. Co se 
týká zadané velké studie na odvodnění 
hrabovského katastru, tak jen díky loň-
ským povodním je teprve aktualizová-
na, jinak se s ní nedělalo nic.

Tím neříkám, že je v Hrabové děláno 
všechno špatně, je to názor opozičního 
zastupitele v tomto volebním období.    

Petr Balušek, KDU-ČSL

PTÁME SE 

Tři roky pod vedením koalice: bilance a názory zastupitelů
Uplynuly tři roky od nástupu koalice Hrabované a Ostravak. O zhodnocení tohoto období jsme požádali zastu-
pitele napříč politickým spektrem – přinášíme jejich názory na to, co se podařilo i co by šlo dělat lépe.
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Ano, tři čtvrtiny volebního období jsou 
za námi a stálo by za to se zhluboka 
nadechnout a  spustit výčet všech 
úspěchů a splněných slibů z programů 
vítězné koalice Hrabovanů a Ostravaka. 

Po hlubokém nádechu přišel i hlu-
boký výdech a hrobové ticho. Z ob-
sáhlého volebního programu jsem 
nenašel nic, co by spatřilo světlo světa. 
A že těch nápadů a vizí tady je, každý 
by si nějaký svůj hit vybral: nová ha-
sičárna a sportovní hala, kanalizace, 
digitalizace a vysokorychlostní inter-
net, revitalizace parku před úřadem 
atd. K předvolebním  slibům patřila 
i maximální informovanost občanů 
a transparentnost - to jsem si nechal 
nakonec, protože tohle dostalo na „pr-
del“ nejvíc. Žádná vstřícná a otevřená 
radnice se nekoná. Radní rozhodují 
vše za zavřenými dveřmi starostovy 
kanceláře a na zastupitelstvo anebo 
mezi občany se nic nedostane.  Jsou 
přesvědčeni, že přeci ví sami nejlíp, 
co je potřeba udělat. To je to opojení 
mocí, kdy dojde k záměně, a zvolený 
zástupce má pocit, že je vyvolený.

Co hodnotím nejhůře, je totální ztráta 
jistoty bydlení nájemníků obecních 
bytů. Spousta z nich investovala ze své-
ho do úprav a modernizací bytů a teď 
rok co rok chodí s prosíkem na úřad 
a žádají o prodloužení smlouvy. Za 
necelý rok nás čekají nové komunální 
volby a toto se musí změnit jako první.  

Igor Trávníček, ODS

Co se zvládlo, se dozvídáme z Hrabov-
ských listů, v nichž koalice informuje 
o svých aktivitách pravidelně a obsáh-
le. Co se mi nelíbí, o tom jsem již psala 
v článku v květnových Hrabovských lis-
tech. V tomto článku se zamyslím nad 
tím, co mi vadí, a to je zejména to, že 
koalice se chová spíše jako firma a ne 
samospráva, která je tady pro občany. 

Jsem ráda, že na jednání zastupitel-
stva přichází stále více občanů, kteří 
chtějí své záležitosti projednat. Avšak 
chování některých radních na těchto 
jednáních vyjadřuje jistou dávku aro-
gance. Tak kupříkladu na schůzi za-
stupitelstva informovala paní o vlhké 
zdi v bytě své osmdesátileté maminky 
v domě na ulici Bělské, kterou již delší 
dobu úřad řeší, ale zatím nevyřešil. Po 
upozornění starosty, že záležitost není 
jednoznačná, a po následné diskuzi 
o tom, zda je možné tento stav změ-
nit, ukončil pan radní jednání slovy, 
že pokud se mamince situace nelíbí, 
může se odstěhovat na ulici Šrobáro-
vu. Paní měla další připomínku týkající 
se úklidu v tomto objektu, který zdražil 
téměř dvojnásobně. Po vysvětlování 
ze strany radních, proč úklid zdražil, 
jaké jsou ceny a možnosti, byla paní 
stále s tímto vysvětlením nespokoje-
na, tak pan radní navrhl, jestli by se 
nechtěla tohoto úklidu za původní 
částku ujmout sama. Samozřejmě na 
živnostenský list, protože nelze jinak. 
Tak to je to, co mi opravdu vadí.

Vladislava Kopitzová, Nová Změna

Je těžké, až nemožné, odpovědět 
z naší pozice na dnešní anketní otáz-
ku. Nejde objektivně hodnotit vlastní 
kroky, když jste současně jejich ini-
ciátorem, hybatelem i  realizátorem. 
Toto přísluší někomu jinému. Ani ne 
tak opozici, jejíž část často a ráda na 
současné vedení hází špínu i za cenu 
lží, a  to vše s  lákavou vidinou zisků 
v komunálních volbách v příštím roce. 

Hodnocení je především na občanech 
našeho městského obvodu. Jsme pře-
svědčeni, že ti všichni tyto změny vidí 
– vše to pozitivní, co se za poslední tři 
roky událo a stále děje. Výpis by ně-
kolikanásobně přesáhl rozsah článku. 
Tři roky jsou poměrně krátká doba 
a spousta věcí se během jednoho vo-
lebního období stihnout nedá. Je však 
důležité zdůraznit, co se ještě bude 

realizovat. Již v příštím roce započ-
ne výstavba nové hasičárny, měla by 
pokračovat výstavba kanalizace, kte-
rou se po dlouhých letech nečinnosti 
podařilo opět zahájit – a to výstavbou 
stoky D. Připravují se nové prostory 
pro knihovnu. Budou pokračovat další 
revitalizace bytových domů a nemalé 
investice čekají i základní školu. Chystá 
se výstavba nové školičky pro děti od 
dvou do tří let, přibydou i parkovací 
místa na Šídlovci. Taktéž začíná projek-
tová příprava sportovní haly, o které se 
hovořilo v minulém volebním období. 

V Hrabové se toho mnohé událo a ješ-
tě mnohem více se bude dít. A to vše 
za maximálního využití dotací, spolufi-
nancování či úplného financování ze 
strany města – jako v případě kanali-
zace, rekonstrukce vodovodního řadu 

či rekonstrukce veřejného osvětlení 
na Šídlovci. A co je hlavní – vše za od-
povídající ceny, kvalitně a s bedlivým 
dozorem ze strany radních a přísluš-
ných úředníků, bez klientelismu a po-
stranních zájmů. Nelze pominout ani 
změny v zeleni, životním prostředí či 
kulturním a spolkovém životě v Hra-
bové.

Milan Slíva, SNK Hrabované 

Vedení Hrabové v koalici Hrabovanů 
a Ostravaka hodnotím z pozice člena 
rady pozitivně. Naše představy a plány 
jsou v mnoha směrech shodné a spor-
né body se nám daří řešit. Tři roky jsou 
však krátká doba na realizaci velkých 
projektů, přesto se nám podařilo řadu 
záměrů z volebního programu usku-
tečnit či alespoň zahájit.

Realizovali jsme velké množství inves-
tic, z nichž mnohé jsme dokázali finan-
covat nejen z vlastních prostředků, ale 
také z dotačních zdrojů. Mezi největší 
projekty, které budou v příštím roce 
zahájeny, patří výstavba hasičské zbroj-
nice a kanalizace v jižní části Hrabové.

Velkou pozornost jsme po celé tři roky 
věnovali základní a mateřské škole. 
Základní škola získala nové moder-
ní učebny, zrekonstruovanou a plně 
vybavenou školní družinu, nové mar-
kýzy v oknech a částečně vyměněné 
osvětlení. V zahradě mateřské školy 
přibyly nové dětské herní prvky a byla 
vybudována vzduchotechnika. V letoš-
ním roce jsme rovněž zadali zpracování 
projektové dokumentace pro výstavbu 
mateřské školy pro děti od dvou let

Kromě celé řady investičních akcí 
jsme podporovali také bohatý kultur-
ní a společenský život. Akce pro děti, 
rodiny i seniory dokazují, že naše obec 
žije a lidé se rádi setkávají.

Samozřejmě vidím i určité rezervy. Ne-
podařilo se pokračovat v aktualizaci 
strategického plánu rozvoje, který by 
měl určovat dlouhodobý směr obce. 
Také plánovaná výstavba sportovní 
haly je zatím pouze ve fázi příprav. 
Přesto věřím, že i když se nám nepodaří 
uskutečnit vše, co jsme si naplánovali, 
daří se nám rozvíjet Hrabovou s rozva-
hou, investovat tam, kde to dává smy-
sl, pečovat o lidi a vytvářet z Hrabové 
místo, kde se dobře žije.

Květoslava Hrabovská, Ostravak
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Kulturní podzim v Hrabové 
ŘÍJNOVÉ AKCE

Divadlo: Nejstarší řemeslo
Pár dní po zveřejnění termínu divadel-
ního představení Nejstarší řemeslo byl 
sál kulturního domu vyprodaný. Těší 
nás tak velký zájem především o praž-
ská divadla, ale i o ochotnické soubo-
ry z okolí. Přestože jsme informovali 

občany, že je vyprodáno, nakonec se 
díky přidaným přístavkům a některým 
vráceným lístkům dostalo na všechny 
zájemce. Ti ocenili nejen vtipný, ale 
i dojemný příběh o pěti dámách, které 
se ani ve zralém věku nevzdávají života 
s nadhledem a elegancí.

Halloweenská párty pro děti  
Na facebookové stránce Hrabové pro-
běhla diskuze o tom, proč je akce pro 
děti vyprodána a není možné na místě 
zakoupit lístky. Ještě v pátek dopoled-
ne, dva dny před akcí, bylo k dispozici 
minimálně šest volných stolů v zaseda-
cí místnosti a dalších pár míst u stolů 
v sále. Během pátečního odpoledne 
a večera si pár z vás ještě lístky zakou-
pilo a v sobotu i neděli ráno volali další 
zájemci o akci, přestože byl již předpro-
dej ukončen. Vzhledem k narůstající-
mu zájmu o akce v kulturním domě 
bychom vás chtěli požádat, abyste si 
lístky kupovali s předstihem. Chápeme 
vaše obavy, že v případě nemoci byste 

se akce nemohli zúčastnit, ale zatím se 
ve většině případů podařilo zakoupené 
lístky nabídnout dalším zájemcům 
prostřednictvím Facebooku, případně 
u kulturní referentky. Chtěli bychom 
vám ale poděkovat za zpětnou vazbu, 
díky které víme, že musíme informovat 
o tom, že lístky na místě bude možné 
koupit v případě, kdy se akce nevypro-
dá v předprodeji. 

Závěrem bych ráda napsala, že se do-
stalo na všechny zájemce o Halloween-
skou párty, a jak proběhla, se můžete 
podívat na přiložených fotografiích. 

Lucie Beranová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Podzimní setkání jubilantů 
Ve čtvrtek 9. října 2025 se v odpoled-
ních hodinách konalo v  Kulturním 
domě Hrabová tradiční setkání jubilan-
tů. Na slavnostní akci dorazilo šedesát 
seniorů, kterým zástupci městského 
obvodu a úřadu pogratulovali k vý-
znamným životním jubileím.

Úvodní slovo a přípitek pronesl staros-
ta Milan Slíva. O zpestření programu 
se postaraly děti z Mateřské školy Klu-
bíčko, které pod vedením paní učitelek 

Hany Benešové a Barbory Matějové 
předvedly milé a veselé vystoupení. 
Děti zaujaly dramatickým ztvárněním 
básničky O ježečkovi a zazpívaly zná-
mé písně Vyletěl si pyšný drak a Měla 
babka čtyři jablka. Za klavírního dopro-
vodu paní učitelky Benešové rozzáři-
ly sál i úsměvy přítomných. Na závěr 
každému seniorovi osobně předaly 
malého papírového ptáčka – dárek pro 
radost. Svého úkolu se zhostily na jed-

ničku a ukázaly, že i malé vystoupení 
může přinést velkou radost. Jubilanti 
děti po celou dobu nadšeně podpo-
rovali, dodávali jim odvahu úsměvem 
i potleskem. O pokračující hudební 
doprovod, který příjemně podkreslil 
atmosféru, se postarala nadějná mladá 
klavíristka Anežka Chlupatá. Senioři vy-
užili čas nejen k posezení a popovídání, 
ale také k dotazům – zajímali se o dění 
v obvodu, připravované kulturní akce 
i nabídku sociálních služeb pro seniory.

Za hladký průběh akce patří poděko-
vání Komisi pro občanské záležitosti 
a paní Zdeňce Haunerové, která se 
tradičně postarala o kompletní orga-
nizační zajištění a osobní přístup ke 
všem jubilantům.

Anežka Slívová, Pavlína Špačková, foto 
Ilona a Libor Hromádkovi
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ŘÍJNOVÉ AKCE

Dětská diskotéka roztančila kulturní dům
Sobotní odpoledne 11. října patřilo 
v kulturním domě těm nejmladším – 
dětem a dospívajícím, kteří se přišli po-
bavit, zatančit si a strávit čas se svými 
kamarády. Komise pro děti a mládež ve 
spolupráci s městským obvodem Hra-
bová připravila další oblíbenou dětskou 
diskotéku, která se i tentokrát setkala 
s velkým ohlasem.

Od prvních tónů bylo jasné, že o zába-
vu nebude nouze. Parket se rychle za-
plnil, zněly známé hity a děti se s chutí 
pustily do tance. Barevná světla, mlha 
a bubliny vytvořily dokonalou atmosfé-

ru pravé diskotéky a přidaly celé akci 
šmrnc. Nechyběly ani oblíbené soutěže 
– mezi nimi tradiční hra kolem židlí, při 
které se ozýval smích a povzbuzování 
z publika.

Velkým finále odpoledne byla tombola, 
která přinesla nejen napětí a očekává-
ní, ale i  radost z pěkných výher. Kaž-
dý si odnesl alespoň úsměv a dobrou 
náladu.

Děkujeme všem organizátorům a dob-
rovolníkům, kteří se na přípravě akce 
podíleli. Děti si odpoledne náramně 

užily a už teď se těší na další taneční 
setkání v kulturním domě!

Lenka Śmigová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Státní svátek v Ostravě v dobovém stylu
Velice zajímavým obdobím se pro náš 
klub stal konec září letošního roku. 

Oslavovali jsme narozeniny a jmeniny 
našeho člena Václava Gerolta a také, 
jak v naší klubovně, tak v parku v Hra-
bové, proběhlo natáčení pro televizi 
Nova. Tvůrce zaujal fenomén vysokých 
a historických kol, který zdokumento-
vali i následujícího dne na státní svá-
tek 28. září v Ostravě. Členové Klubu 
českých velocipedistů v Hrabové do-
stali pozvánku k účasti na velké akci 
nazvané Den otevřených dveří Nové 

radnice, a tak naši jízdu na vysokých 
a  historických kolech před radnicí 
mohli obdivovat nejen návštěvníci, ale 
i televizní pracovníci, kteří tady ukončili 
své natáčení.

Celé odpoledne se neslo v duchu sta-
rých časů, mohli jsme navštívit histo-
rickou kavárnu, starou poštu, podívat 
se na přehlídku modelů od první re-
publiky až po 50. léta 20. století, byli 
zde před radnicí i členové armády, při-
pomínající letošní významné výročí 
osvobození Ostravy a konce 2. světové 

války. Náměstím se nesla hudba, do-
bovou atmosféru dobarvovaly tóny 
saxofonu a flašinetu. Večer se rozzářila 
radnice novými světly a tím se krásný 
den plný zábavy a hezkých setkání 
uzavřel. 

Pro nás to byl velký den, jehož se zú-
častnilo velké množství členů Klubu 
českých velocipedistů v Hrabové a při 
němž jsme se také potkali s   přáteli 
z jiných klubů velocipedistů z  Moravy.     

Lenka Kocurková,  
foto Lenka Kocurková a Jiří Axmann

VELOCIPEDISTÉ 
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Z HISTORIE HRABOVÉ 

Po pěti náročných letech, vyplněných 
pandemií koronaviru, inflací a krvavou 
válkou v Evropě, si hrabovská veřej-
nost v těchto dnech opět připomíná 
další výročí vzniku ostravského měst-
ského obvodu Hrabová. Již tenkrát 
mu byla v Hrabovských listech věno-
vána zasloužená pozornost, neboť 
na podzim 2020 došlo k publikování 
hned několika historických článků ke 
vzniku obvodu a rozhovorů s hlavními 
protagonisty obnovení Hrabové coby 
samosprávného politického útvaru. 
Proto pokládám za vhodné zaměřit 
nynější článek spíše na dosud šířeji 
nevzpomínanou problematiku vzniku 
historicky již třetí hrabovské kroniky, 
která nově reagovala na zákonnou 
potřebu zaznamenat pro budoucí 
generace epochu nově tvořících se 
soudobých dějin městského obvodu 
Hrabová. Zároveň článek přinese na 
závěr i  edici začátku kronikářského 
záznamu za rok 1991 zachycujícího au-
tentické problémy, jimž museli před-
stavitelé Hrabové čelit po formálním 
vzniku obvodu.

Jak je známo, po dotazníkovém še-
tření na přelomu srpna a  září 1990, 
v  němž se 81,9 % obyvatel Hrabové 
vyslovilo pro vznik ostravského měst-
ského obvodu Hrabová, v  souladu 
s usnesením Národního výboru měs-
ta Ostravy městský obvod Hrabová 
24.  listopadu 1990 skutečně vznikl. 
Stalo se tak druhý den prvních de-
mokratických komunálních voleb po 
sametové revoluci v Československu, 
kdy si právě Hrabované zvolili své po-
litické zástupce v  místním zastupi-
telstvu, z něhož vzešlo i nové vedení 
obvodu v  čele s  pozdějším dlouho-
letým úspěšným starostou Ing. Bo-
humilem Rundtem. To muselo po 
vyřešení nejzávažnějších problémů 
nového obvodu reagovat i na zákon-
ný požadavek vedení vlastní hrabov-
ské kroniky, která by tak symbolicky 
navázala na první, informačně i  vý-
tvarně mimořádnou, Pamětní knihu 
obce Hrabové 1922–1937 z doby první 
Československé republiky a  druhou 

nekompletní Pamětní knihu obce 
Hrabové 1938–1960, v níž však díky ne-
lehkému správnímu vývoji absentova-
ly četné záznamy ze čtyřicátých a prv-
ní poloviny padesátých let 20. století. 
A  tak usnesením Rady městského 
obvodu Hrabová č. 89/1993 ze dne 
18. května 1993 byla založena již třetí 
hrabovská obecní kronika.

Zmiňovaným rozhodnutím rady 
byla do funkce kronikářky jmenová-
na dlouholetá hrabovská občanka 
a spolehlivá pamětnice dob minulých 
Irena Polanská, jíž v práci pomáhala 
letopisecká komise tvořená starostou 
Ing.  Bohumilem Rundtem, zástup-
cem starosty Břetislavem Stárkem 
a  radním Petrem Baluškem. Před 
všemi se hned zpočátku vyjevil ná-
ročný úkol, a sice snažit se postihnout 
dějinný vývoj Hrabové v období před 
rokem 1989, jelikož předchozí desítky 
let života Hrabové před sametovou 
revolucí nebyly nijak zaznamenány. 
Popřípadě byly zmiňovány jen zce-
la marginálně jako okrajová součást 
kronik městského obvodu Ostrava-
-Zábřeh, respektive Ostravy 3. Úkol se 
podařilo splnit na stranách 3–12 nové 
kroniky, které konečně bez ideové 
zátěže reflektovaly politický a spole-
čenský vývoj v Hrabové v období ko-
munistického režimu, včetně zazna-
menání hrabovských obětí politických 
procesů z padesátých let 20. století. 
V kronice byly následně pod vedením 
Ireny Polanské, kronikářky a zapisova-
telky do ručně vedené kroniky v jedné 
osobě, částečně zpětně zachycena 
i pohnutá léta 1990–1994, v němž te-
prve pozvolna docházelo ke konsti-
tuování nového městského obvodu 
Hrabová, včetně vzniku nového úřa-
du a komunální symboliky či řešení 
nejpalčivějších problémů občanů do 
té doby přehlížené součásti statutár-
ního města Ostravy.

Co se týče třetí hrabovské obecní kro-
niky, na přípravě záznamů a ručním 
psaní se až do roku 2006, kdy byla 
v počtu 377 stran jako rozměrná kni-

ha dopsána, vystřídalo hned několik 
osobností. Kromě výše zmíněné Ireny 
Polanské se v letech 1995–1997 věno-
vala přípravě a psaní kroniky nová kro-
nikářka Mgr. Renata Telingerová, jíž 
pomáhala letopisecká komise s před-
sedou Ing. Vladimírem Slavíkem a čle-
ny Ing. Bohumilem Rundtem, Jiřím 
Strništěm a  Břetislavem Stárkem. 
Následně v roce 1998 se opět vede-
ní kroniky ujala Irena Polanská, aby 
v letech 1999–2006 do ní kronikářské 
záznamy připravoval nově jmenovaný 
kronikář a dlouholetý novinář Mgr. Ja-
roslav Michalkovič. Vytvořené zápisy, 
standardně kontrolované či doplňo-
vané letopiseckou komisí, do kroniky 
nadále svým úhledným rukopisem 
ručně přepisovala Irena Polanská. Je 
nutno dodat, že celá třetí hrabovská 
obecní kronika, tedy Pamětní kniha 
obce Hrabové 1990–2006, byla připra-
vována s náležitou péčí a starostlivostí, 
o čemž přes občasné historické ne-
přesnosti svědčí například bohatý ob-
razový doprovod doprovázející všech-
ny stěžejní okamžiky ze soudobých 
moderních dějin městského obvodu 
Hrabová. Kronika je dle stále platného 
zákona č. 132/2006 Sb. o  kronikách 
obcí veřejně přístupná v příslušném 
Archivu města Ostravy.

Třetí hrabovská obecní kronika  
založená po vzniku městského obvodu Hrabová

Pamětní kniha obce Hrabové 1990–2006
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POZVÁNKA

Zveme všechny obyvatele Hrabové i  jejich přátele na 
tradiční Kateřinskou pouť, která se uskuteční v nedě-
li 23. listopadu 2025, především v dopoledních hodi-
nách, v okolí kostelíka sv. Kateřiny.

Pouť sv. Kateřiny je mezi obyvateli Hrabové velmi ob-
líbenou událostí. Každoročně nabízí příležitost setkat 
se se svými sousedy, ochutnat tradiční jídla, dát si na 
zahřátí voňavou medovinu a užít si příjemnou atmo-
sféru přicházejícího adventu. Na místě nebude chybět 
množství stánků s občerstvením, rukodělnými výrob-
ky a vánočním zbožím tak, jak bývá zvykem.

Slavnostní den začne mší svatou v kostele sv. Kateřiny 
od 8 hodin.

Současně Základní škola logopedická zve všechny děti 
i dospělé na tradiční vánoční dílny, které budou probí-
hat od 8:30 do 12 hodin. Návštěvníci si zde budou moci 
vlastnoručně vyrobit drobné vánoční dekorace či dá-
rečky pro své blízké.

Přijďte si společně s  námi užít pohodové dopoledne 
plné tradic, setkávání a dobré nálady.

Karla Slívová

Tradiční Kateřinská pouť v Hrabové

Jako názornou ukázku z pojednáva-
né třetí hrabovské obecní kroniky si 
dovoluji na závěr připojit edici úryvku 
počínajícího kronikářský záznam za 
rok 1991: I po zvolení představenstva 
obce v závěru roku 1990 vykonával 
správu Hrabové nadále ÚMOb Ost-
rava-Jih, neboť v Hrabové nebyly vy-
tvořeny materiální a kádrové předpo-
klady pro kvalifikovaný výkon veřejné 
správy.

Na prvním zasedání zastupitelstva 
v  roce 1991 bylo rozhodnuto, že síd-
lem ÚMOb Hrabová se stane budo-

va tzv. „Nové školy“ na ul. Bažanova, 
kde dosud byl umístěn poštovní úřad 
a  stolařská dílna Podniku bytové-
ho hospodářství Zábřeh. Po získá-
ní finančních prostředků z Magist-
rátu města Ostravy byly zahájeny 
adaptační práce – byla vystěhována 
stolařská dílna, provedena záměna 
místnosti pro poštovní úřad a  vy-
baveny místnosti ÚMOb. K  termínu 
30. dubna 1991 byla provedena delimi-
tace mezi ÚMOb Ostrava-Jih a ÚMOb 
Hrabová a od této doby se stává Hra-
bová plně samosprávnou obcí.

Nově vzniklý úřad tvoří: starosta Ing. 
Rundt Bohumil, tajemnice Kopitzová 
Vladimíra (správně Vladislava – pozn. 
aut. článku), finanční referent a účet-
ní Kořínková Šárka, sociální záležitosti 
Kelnarová Jiřina, stavební úřad Ing. 
Faicová Jana.

Funkce matrikářky pro minimální 
porodnost v domácích podmínkách, 
jakož i omezený počet svateb nebyla 
zřízena – správu matriky zajišťuje na-
dále po dohodě ÚMOb Ostrava-Jih.

Text a foto Martin Slepička

BOHOSLUŽBY

Pořad bohoslužeb na měsíc listopad 2025
DEN HODINA LITURGICKÁ OSLAVA MŠE SVATÁ

Sobota
01. 11. 8.00 

SLAVNOST
 VŠECH SVATÝCH  

za † † Vlastimilu Břenkovou, manžela, dceru Vlastu,
 vnuka Pavla a duše v očistci

Neděle
02. 11. 8.00 VZPOMÍNKA 

NA VŠECHNY VĚRNÉ ZEMŘELÉ
  za všechny věrné zemřelé

 a čtení „otčenášků“

Pátek  
07. 11. 16.30 

Pátek 31. týdne v mezidobí
První pátek v měsíci

za † † Josefa a Marii Vašíčkovy, Květu Vašíčkovou  
a Marii Tronkovou

Neděle
09. 11. 8.00 

Svátek
 Posvěcení lateránské baziliky

měsíční sbírka na kostel
  za † † oběti komunismu

Neděle
16. 11. 8.00 

33. neděle 
v mezidobí

sbírka na katolická média

  za † † Josefa Konvičného, bratra Jiřího, 
 švagrovou Marii a duše v očistci

Neděle
23. 11. 8.00 

POUŤ 
SV. KATEŘINY ALEXANDRIJSKÉ,

PANNY A MUČEDNICE

1.  za † † Bohuslava Staňka, manželku Marii,
rodiče a sourozence

2.  za živou a †  rodinu Holušovou, Konečnou, Černíkovou, 
Sedláčkovou, Hruzíkovou a Kacířovou

3. na poděkování za 50 let manželství

Neděle
30. 11. 8.00 

1. neděle adventní
Žehnání adventních věnců

za † † Josefa Kročka  
a za živou rodinu Kročkovou
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KNIHOVNA

Milí čtenáři,

v naší knihovně se stále něco děje, ať 
už pro nejmenší čtenáře, seniory nebo 
pro dospělé, kteří mají chuť se něco 
nového dozvědět. Rádi bychom vám 
v tomto článku opět zprostředkovali 
informace o dění v knihovně. I když 
nás podzimní dny lákají k zachumlání 
do deky s hrnkem kakaa nebo čaje, 
věříme, že si k nám do knihovny na-
jdete cestu nejen pro příběh, ale také 
se přijdete podívat na některý z chys-
taných programů.

Malé publikum, velké téma 
– ohlédnutí se za  
besedou Ostrava v zeleni
Někdy se stane, že i přes veškerou sna-
hu a pečlivou přípravu zůstane krás-
ná akce trochu ve stínu. Na besedu 
s Petrem Lexou Přendíkem Ostrava 
v zeleni dorazilo jen pět posluchačů, 
což nás upřímně mrzelo. Možná za to 
mohlo nevlídné počasí, možná téma 
nezaujalo tolik, jak jsme doufali, nebo 
se o akci jednoduše nevědělo. Přesto 
jsme rádi za každého, kdo přišel – a vě-
říme, že příště se nás sejde víc. Každé 
setkání má totiž smysl, i to komorní.

Tibet v srdci Indie
Zveme vás na inspirativní cestopisnou 
besedu s Šárkou Hermanovou, která 
se uskuteční v úterý 11. listopadu 2025 
od 16.30 do 18.00 hodin v hrabovské 
pobočce Knihovny města Ostravy.

Šárka se s vámi podělí o zážitky z dub-
nové cesty po tibetských komunitách 
v  Indii, kam se díky organizaci Most 
pro Tibet vydala společně se svým sy-
nem. Během cesty navštívili kláštery, 
školy, sídlo exilové vlády i samotného 
dalajlámu. Přijďte nahlédnout do je-
dinečné kultury Tibetu prostřednic-

tvím poutavého vyprávění, fotografií 
a videí. Beseda je určena dospělým 
posluchačům, kteří se chtějí dozvědět 
více o životě Tibeťanů v indickém exilu 
a o duchovní hloubce této kultury.

Podzim plný smíchu  
– veselá párty v knihovně
Barevný podzim si zaslouží pořádnou 
oslavu! Zveme všechny malé návštěv-
níky na podzimní karneval, který se 
uskuteční v pátek 21. listopadu 2025 
od 16.00 do 18.00 hodin.

Čeká vás odpoledne plné hudby, her, 
smíchu a barev, kde se fantazii meze 
nekladou. Přijďte v  kostýmu nebo 
v běžném oblečení – hlavní je dobrá 
nálada. Tu si určitě nezapomeňte vzít 
s sebou! A pozor – dorazí i klaun, který 
děti svými kousky pobaví a rozesměje.

Akce je vhodná pro děti do 10 let (věk 
je orientační, mohou přijít i děti o něco 
starší) a vstupné bude dobrovolné.

Chronotopia:  
Zrod moderního turisty  
– beseda s Janem Pezdou
Zveme vás na moderovanou besedu 
se spisovatelem Janem Pezdou, která 
se uskuteční v úterý 9. prosince 2025 
od 16.30 do 18.00 hodin.

Autor knihy Slunce, voda, vzduch: Zrod 
moderního turismu nás provede fasci-
nujícím vývojem cestování v 19. století, 
kdy se zrodil nový typ cestovatele – 
moderní turista. Společně se vydá-
me do doby, kdy se lidé toužili nechat 
ohromit majestátem hor, objevovali 
tajemství hradních ruin nebo nasávali 
atmosféru velkoměst plných technic-
kých novinek.

Beseda nabídne pohled do historie 
prostřednictvím cestovních deníků, 

starých pohlednic 
a atraktivních fotogra-
fií, které odhalí kořeny 
dnešní dovolené. Do-
zvíte se, kdy se objevi-
ly první lázeňské pro-
menády, koupací vozy 
i móda opalování.

Přijďte si poslechnout 
poutavé vyprávění 
o  tom, jak se z  ces-

tování stala vášeň, která nás provází 
dodnes.

Kluby
V listopadu a prosinci se můžete těšit 
na setkání klubu Šidélko (6. 11. a 4. 12.) 
i klubu Generace (20. 11. a 18. 12.), které 
se uskuteční v tradičních časech, vždy 
v 10.00 hodin.

Novinky v knihovně  
na přání čtenářů
Na přání našich čtenářů jsme do kni-
hovního fondu zařadili řadu nových 
titulů, které si můžete v listopadu vy-
půjčit. Knihy byly pořízeny z dotace 
městského obvodu Hrabová, za což 
velmi děkujeme.

Pro děti jsme pořídili:

	● L. Branković: Grandhotel emocí – 
laskavý průvodce světem pocitů.

	● Kouzelné čtení s  Albi tužkou – 
nové tituly jako Lidové říkanky, Ta-
jemství moří a  oceánů, Zvířátka 
na statku.

	● M. Galewska-Kustra: Péťa ve měs-
tě – další díl oblíbené série podpo-
rující rozvoj řeči.

Mezi novinkami pro dospělé najdete:

	● Kriminální sérii Madison Harpero-
vá od W. Dranfield – všech 7 dílů 
této napínavé série.

	● D. Jefferies: Noční vlak do Marrá-
keše

	● L. Hušková: Símka – oba díly oblí-
beného příběhu (Símka a  Símka 
2: Druhý začátek).

	● J. K. Jarmar a V. Hlaváček: Svět lev-
ného dopaminu

	● J. Nestor: Dech (o zapomenutém 
umění správného dýchání a  jeho 
vlivu na zdraví, psychiku i  kvalitu 
života)

	● J. Markovič a V. Šulc: Lovec přízra-
ků (skutečné případy 80. let)

	● F. McFadden: Tajemství pomocnice
A to není vše – čeká na vás spousta 
dalších knih, které vám s potěšením 
nabídneme přímo v knihovně. 

Přejeme vám krásný podzim plný pří-
běhů, inspirace a klidných chvil s kni-
hou. Těšíme se na vaši návštěvu.

Eva Vytasilová

Podzim v knihovně: hřejivé příběhy,  
nové knihy a setkání, která spojují

Foto Šárka Hermanová Foto Jan Pezda
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Chvilka pro seniory 

PTÁME SE 

1. 	 Co vám udělalo v životě největší radost? 
2. 	Co byste změnili v Hrabové?
3. 	Máte nějakou zajímavou vzpomínku 

týkající se Hrabové? 

Dalibor Horák Dalibor Horák 
1.	 Když to vezmu od dět-

ství, tak po krátkém člen-
ství ve fotbale v  Hrabové 
a stolním tenisu ve Vítko-
vicích jsem nakonec za-
kotvil v oddíle BVÚ (TJ Ba-
ník Vítězný únor) u  Karla 
Líby. A to bylo moje velké 
štěstí! Poznal jsem spous-
tu kamarádů a s nimi za-
žíval výpravy s  různými 
hrami a  soutěžemi – ne-
jen ve dne, ale i v noci. Od 
starších jsme se učili dovednostem a  znalostem 
potřebným pro život v přírodě. Poznal jsem, co to 
je kamarádství, dostat pomoc, když ji potřebuješ, 
a  sám pomáhat, když ji potřebuje někdo jiný. To 
mi zůstalo dodnes – se spoustou kamarádů se stá-
le vídám a i dnes pořádáme společné akce. V sou-
časnosti mě těší hlavně rodina – děti a vnoučata. 
Teď se věnuji cestování, kolu, tenisu a výpravám do 
přírody.

2.	Byl bych rád, kdyby v  Hrabové neubývala zeleň 
na úkor staveb, spíš naopak. Hodilo by se nain-
stalovat lavičky nebo nějaká odpočinková místa 
mezi lanovým mostem a vratimovským mostem, 
naproti cyklostezce. Doporučil bych také obnovit 
holičství na Šídlovci – byla to podle mě dobrá služ-
ba pro občany. 

3.	 Těch vzpomínek je spousta. Pamatuju si led před 
domem, hraní hokeje po světle na uježděném sně-
hu na ulici U  Kotelny, lyžování na Prašivce (když 
jsem tam vzal dceru, hledal jsem ten kopec, co 
jsme sjížděli), ježdění na kole po Šídlovci, kde tehdy 
nestála auta jako dnes – kdo měl auto, měl garáž.

Vzpomínám na smažení vaječiny ve vrbině (asi 8 ro-
din, kolem 30 lidí), na sportování se staršími – koule, 
disk, skok o tyči… Chodili jsme do kina v dětském 
domově za 1 Kčs, říkali jsme mu Blechárna.

Později jsme hrávali taroky v  prádelně našeho 
domu, podnikali pěší vycházky na kulečník k Milce 
(restaurace v  Nové Bělé). A  dostat zaracha a  nejít 
ven? To byla tehdy tragédie!

Marie DarmovzalováMarie Darmovzalová
1.	 V  Hrabové jsem se naro-

dila a  pořád se mi tu líbí. 
Jsem ráda, že se mohu 
často vídat se synem 
a  jeho rodinou, kteří byd-
lí nedaleko. Teprve před 
pár lety jsem se stala ba-
bičkou. Baví nás turisti-
ka a  jízda na kole. Mám 
radost, když mohu jako 
dobrovolnice pomáhat 
při organizaci sportovních 
akcí – třeba mistrovství 
světa v  hokeji v  Ostravě nebo různých běžeckých 
závodů. Pohodoví fanoušci, pozitivní emoce a  at-
mosféra těchto akcí člověka zaručeně „nabijí ener-
gií“. Jako dlouholetá členka seniorů ČR jsem se le-
tos v půli července pošesté zúčastnila Celostátních 
sportovních her seniorů v  Karlových Varech a  So-
kolově. S pěti dalšími seniory jsme tam vybojovali 
prvenství a pohár pro Moravskoslezský kraj. Stejně 
úspěšní jsme byli i  na Sportovním klání seniorů 
v Hrabové, kde náš sehraný tým obhájil loňské ví-
tězství. Nejen pohyb je pro mě radost.

2.	Průmyslová zóna je už neodmyslitelnou součás-
tí Hrabové. Má jistě svůj přínos, ale také negativ-
ní dopad na životní prostředí. Kéž by se v příštích 
letech realizovaly hlavně projekty, které zachovají 
co nejvíce zeleně – vždyť příroda je součástí života 
nás všech.

3.	 Vzpomínám na dětství, kdy jsme hráli venku hry, 
bruslili za domem a  rozhoupávali pěší lávku přes 
Ostravici. Pamatuji si jízdy tramvají – „Komárkem“ 
do školy. Vybavuje se mi i  nácvik sestavy Rodiče 
s dětmi na spartakiádu v roce 1985. To všechno po-
silovalo soudržnost, přátelství a kamarádství.

Text a foto Miroslav Houžvička 
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330
Na úseku dlouhém 330 metrů, od ulice Krme-
línské po zatrubnění na Zastavěné, začalo Po-
vodí Odry s čištěním koryta potoka Zyf. Akce 
probíhá s pomocí těžké techniky a má zlepšit 
odtokové poměry i celkový stav toku.

7
Celkem sedm kamer už nyní dohlíží na bez-
pečnost v Hrabové. Kamerový systém v našem 
městském obvodu se letos rozšířil o  tři nové 
kamery – u mostu mezi Hrabovou a Vratimo-
vem, na Paskovské ulici u  točny autobusů 
a na ulici Krmelínské na Žižkově. Další kamery 
s přímým napojením na městskou policii bu-
dou postupně přibývat, aby se zvýšila bezpeč-
nost obyvatel i ochrana veřejného majetku.

4 513 126 
Výstavba nového bypassu u  Makra, do níž 
město Ostrava investovalo 4 513 126 korun, se 
blíží do finále. Projekt má trvale zlepšit plynu-
lost dopravy a ulevit přetížené křižovatce, kte-
rá patří k nejvytíženějším v celé Ostravě.

4
V  těchto dnech probíhá rekonstrukce pro-
tihlukové stěny v blízkosti obchodního centra 
Tesco. Opravu zajišťuje samotné Tesco, a  to 
postupně ve čtyřech etapách – dvě etapy jsou 
naplánovány na letošní rok a zbývající dvě pro-
běhnou v roce příštím.

HRABOVÁ V ČÍSLECH 
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Protože komedie Hotel Mon-
signor ochotnického sou-
boru Divadla u  Lípy byla 
téměř vyprodána a  další di-
vadlo v  našem kulturním 
domě vystoupí až v  únoru, 
rozhodli jsme se přidat ješ-
tě jednu komedii s  názvem 
Ani o  den dýl! a  to v  podání 
Štítinské akademie múzic-
kých umění neboli ŠAMU. 
Komedii odehrají v  úterý  
25. listopadu 2025 v 19 hodin.

Krátká anotace příběhu: Jak 
se zbavit přítelkyně, když 
nejste dostatečně odvážný 
muž? Nastěhujte si do bytu 
nejlepšího kamaráda! 

Lístky bude možné zakou-
pit od 10. listopadu 2025 od 
8  hodin online na webu re-
zervace.ostrava-hrabova.cz 
a  hotově na radnici v  úřední 
dny od 10.  listopadu 2025 od 
8 do 17  hodin, kancelář č. 18, 
2. patro.

Lucie Beranová

Ani o den dýl 
- další komedie 

v Hrabové

POZVÁNKY

Přijďte s námi tradičně  
rozsvítit vánoční strom

Na první adventní neděli, 30. listo-
padu 2025, se před kulturním do-
mem a radnicí budeme těšit na se-
tkání s vámi a společně strávený čas 
při tradičním Rozsvícení vánočního 
stromu. Od 14 hodin bude v kultur-
ním domě připraven vánoční jarmark, 
v  případě zájmu o  prodej rukoděl-
ných výrobků kontaktujte prosím paní 
Lenku Śmigovou na telefonním čísle 
603 399 594. 

Od 16 hodin vystoupí na venkovním 
pódiu před kulturním domem děti 
z naší základní i mateřské školy.  Před-
staví se i Vítkovický komorní orchestr 
Základní umělecké školy Leoše Ja-
náčka, studio Sundara se světelným 

tancem a pro děti bude připraveno 
interaktivní světelné vystoupení. 

Před 18. hodinou vánoční strom po-
žehná otec Adrian a starosta Hrabové 
promluví k občanům. Vyvrcholením 
podvečera bude společné odpočítá-
vání a slavnostní rozsvícení vánočního 
stromu. Zároveň si zde budete moci 
vyzvednout kalendář na rok 2026 s fo-
tografiemi Hrabové z objektivu Ilony 
a Libora Hromádkových. K dispozici 
bude u stánku kulturní komise a v bu-
fetu kulturního domu.  Kalendář bude 
jako minulý rok zdarma a není třeba 
pro jeho vydání žádný poukaz. Těšíme 
se na setkání s vámi.

Lucie Beranová 

V Hrabové se letos poběží již jubilejní desátý ročník Běhu 
17. listopadu. Tento závod se během let stal krásnou tradicí, 
která spojuje sport, připomínku významného dne našich 
dějin i přátelskou atmosféru mezi běžci a diváky. K letoš-
nímu výročí jsme připravili několik novinek. Všechny trasy 
dostaly nové názvy, symbolicky odkazující na události 
roku 1989:

Svobodná desítka – hlavní závod na 10 km, nově s oficiální 
certifikací trati

Revoluční pětka – zcela nová trasa na 5 km, ideální pro 
ty, kteří si chtějí zaběhnout svižný závod nebo začínají 
s během

Sametový kilometr – oblíbený závod pro děti, mládež 
i  všechny, kteří chtějí zažít atmosféru závodu na kratší 
vzdálenosti

Velké poděkování patří všem běžcům, kteří s námi závod 
v minulých letech tvořili, a také dobrovolníkům, bez nichž 
by se tato tradice nikdy nemohla uskutečnit. Zveme vás, 
abyste s námi letos přišli oslavit jubilejní ročník – ať už 
v roli závodníka, diváka nebo fanouška.

Více informací a registrace naleznete na stránkách:  
www.hrabovskebehy.cz.

Martina Metzová

Mikulášská nadílka  
v kulturním domě

Srdečně zveme všechny děti i  rodi-
če na Mikulášskou nadílku, která se 
uskuteční v pátek 5. prosince 2025 
od 17 hodin v kulturním domě.

Čeká vás odpoledne plné tance, sou-
těží, třpytivého tetování a především 
návštěva Mikuláše, čerta a anděla, kte-
ří si pro děti připravili nejen zábavný 
program, ale také bohatou nadílku.

Na akci je nutné se předem zaregist-
rovat prostřednictvím webové stránky 
rezervace.ostrava-hrabova.cz od 10.  lis-
topadu 2025.  Cena za dítě: 150 Kč 
(včetně balíčku).

Více informací získáte na telefonu 
724 103 762.

Lucie Beranová

Jubilejní desátý ročník Běhu 17. listopadu 
– připojte se k oslavě
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sobota� 9:00
1. 11. Malý podzimní turnaj ve stolním tenise kulturní dům

pondělí� 17:00
3. 11.

Povídání o Bali s prodejem minerálů,  
Vernisáž Zuzany Paulusové kulturní dům

úterý� 16:00
4. 11. Kvíz pro seniory kulturní dům

středa� 18:00
5. 11. Taneční kavárna kulturní dům

čtvrtek� 10:00
6. 11. Klub Šidélko: Listí padá, vítr fouká knihovna

čtvrtek � 19:00
6. 11. Divadlo: Hotel Monsignor kulturní dům

sobota� 9:59
8. 11. Ples Klubu hrabovských alkoholiků kulturní dům

sobota� 13:00

8. 11. Velocipedisté: Podzimní zamykání cyklostezky restaurace Stodola 

sobota� 14:00
8. 11. Fotbal: Hrabová x Dolní Lhota TJ Sokol Hrabová

sobota� 17:00
8. 11. Halloweenské dobrodružství sraz před Budoucností na Šídlovci

úterý� 16:30
11. 11. Tibet v srdci Indie knihovna

středa � 18:00
12. 11. Taneční kavárna kulturní dům

čtvrtek� 18:00
13. 11. Taneční kavárna: Bonusová kulturní dům

sobota� dopoledne

15. 11. Vítání občánků kulturní dům

pondělí� 8:30
17. 11. Běh 17. listopadu Základní škola Hrabová

středa� 18:00
19. 11. Taneční kavárna kulturní dům

čtvrtek� 10:00
20. 11. Klub Generace: Kniha mého života knihovna

pátek� 16:00
21. 11. Podzim plný smíchu knihovna

neděle� 8:00
23. 11. Kateřinská pouť okolí kostela sv. Kateřiny

úterý� 19:00
25. 11. Divadlo: Ani o den dýl! kulturní dům

středa� 18:00
26. 11. Taneční kavárna kulturní dům

neděle� 14:00
30. 11. Rozsvícení vánočního stromu okolí kulturního domu

úterý� 16:00
2. 12. Tvoření vánočních ozdob s Věrou Kročkovou kulturní dům

středa� 18:00
3. 12. Taneční kavárna kulturní dům

AKCE V LISTOPADU A PROSINCI
Kulturní, společenské, sportovní akce
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